



习近平同金正恩互致贺电

愿同朝方携手努力,推动中朝关系长期健康稳定发展

新华社北京10月6日电 10月6日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩就中朝建交70周年互致贺电。

习近平在贺电中说,值此中华人民共和国和朝鲜民主主义人民共和国建交70周年之际,我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民,向你并通过你,向朝鲜劳动党、朝鲜政府、

朝鲜人民致以热烈的祝贺。习近平表示,70年前,中朝正式建立外交关系,这在两党两国关系史上具有划时代的重要意义。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

距第二届中国国际进口博览会开幕 还有28天

上海加快推进进博会13项重点项目

虹桥进口商品保税物流仓库将成发挥进博会溢出效应的重要平台

新华社上海10月6日电 (记者郑钧天)记者从上海市住建委获悉,第二届中国国际进口博览会重点建设的13个项目正按计划加快推进,其中部分项目已建成投运。

在场馆改造方面,国家会展中心1号馆、2号馆由单层展馆改造成双层展馆,增加了近6万平方米的展览面积,以满足“一铺难求”的进博会展览需求。目前,该项目土建结构已基本完成,正全速开展机电安装,计划10月中旬完成验收和移交。

在配套市政设施方面,国家会展中心地

下人行通道东段、西段,国家会展中心下沉广场段和虹桥进口商品保税物流仓库已完成竣工验收;二层步廊东延伸二期完成主体结构,计划本月建成投运。

据上海市住建委有关负责人介绍,国家会展中心地下人行通道和二层步廊东延伸二期等项目的建成,将在虹桥商务区与国家会展中心之间形成地面、地下、空中三位一体的人行交通系统格局,最大程度解决两个区域的互动联系,可大大促进会展服务的提升。

此外,二层步廊东延伸二期桥梁采用轻

盈的脊梁和钢桁架结构,景观效果呼应虹桥商务区核心区和已建二层步廊,将为第二届进博会再添“美丽一笔”。

据悉,今年场馆内原有现场标识标牌等将被重新设计优化,为参展商及参展人员提供更清楚、更明确的指引路线。同时,为积极响应上海市垃圾分类的实施要求,今年进博会将按标准配置干湿垃圾桶;增加移动消防设施配置保障安全等。

值得一提的是,作为进博会重要配套项目——今年建设的虹桥进口商品保税物流仓

库,将成为发挥进博会溢出效应的重要平台。

据上海市住建委有关负责人介绍,作为进口博览会功能辐射承接平台,虹桥保税仓库将引进符合资质要求的全球企业入驻平台,为高附加值外贸企业、国际品牌企业及消费客户群体打造常年保税仓储场所。该项目除可实现常年展示的交易功能外,还将开展保税物流相关业务,以满足进口商品展示、批发、零售等功能要求。同时,虹桥保税仓库还将通过制度创新,让消费者可以在场所内直接购物消费,充分放大进口博览会的带动效应和溢出效应。

北京世园会今天闭幕,预计游客接待量将突破800万人次

“十一”期间,中国馆领衔世园会“最热”景点

国庆期间“人气火爆”,场馆入口排起长龙

长达162天的北京世园会在10月7日闭幕。截至9月底,北京世园会游客接待量突破780万人次,“十一”期间,世园会再次掀起了游览高潮,园方预计最终游客量将突破800万人次。其中,中国馆自开园来已经成为游客参观的首选地,游客总量突破了400万人次,成为当之无愧的世园会“最热”景点

闭幕后将转型为国家级生态文明博物馆

北京世园局表示,中国馆将在世园会结束后转型为国家级生态文明博物馆,把这份宝贵财富留给更多人共享。世园会园区将转型为区域性大型生态公园,为人们提供一处感受自然力量、感受中国传统园艺文化和最新生态文明发展成果的展示场所

▶ 刊第三版

文化视点

剧场里的创新是为了回应变化中的现实

来自中国、法国、西班牙、印度尼西亚、格鲁吉亚、意大利、丹麦、日本八部作品,并置在“当代戏剧节”的框架中,形成一个独特的声音:剧场的当代性意味着从不同的视角介入“与己相关”的现实议题,戏剧用审美的修辞表达对现实世界干预的渴望

■ 本报记者 柳青

昨天,剧场作品《山海经》在上海话剧艺术中心的最后一场演出结束,近一个月的“2019ACT上海当代戏剧节”由此告一段落。这个办到第14届的戏剧节,在过去的十多年里,以轻骑兵的姿态,以态度明确的策展思路持续探讨“戏剧的当代性”以及“当代剧场的形态”。

今年当代戏剧节的主题是“多维渗透”,《宅想新世界》《我的大项目》《方寸之间》《山海经》《法律与例外》《啾啾》《新娘》《朱蒂斯》八部来自中、法、日、意等八个国家的形态各异的作品,并置在“戏剧节”的框架中,形成一个独特的声音,即:剧场的当代性意味着从不同的视角和维度,介入“与己相关”的现实议题,戏剧用审美的修辞表达对现实世界干预的渴望。

用作品探讨文化传统如何进入全球化语境而不被“奇观化”

来自法国的《宅想新世界》是今年戏剧节的开幕戏之一。这个作品曾在法国阿维尼翁戏剧节获“最受欢迎剧目”。

▼ 下转第三版



▲《啾啾》把当代社交网络中日常的“离题”和“歪楼”状态搬到舞台上。图为剧照。

▲《宅想新世界》在游戏式的“宅想”中创造一个平行宇宙,表达对当代世界的别样想象。图为海报。

文汇报时评

“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上,习近平总书记对中国昨天、今天和明天简洁而生动的描述,致敬新中国70年的辉煌历程,褒扬人民群众的创造力,凝聚亿万人民的共同心愿,使广大人民群众倍感亲切和温暖,备受鼓舞和激励。

新中国成立以来70年来,中国共产党团结带领全国各族人民,团结一切可以团结的力量,同心同德、艰苦奋斗,从浴血奋战到艰苦奋斗再到团结奋斗,经过社会主义革命、建设、改革各个时期,取得一个又一个历史性辉煌成就,综合国力实现历史性跨越,人民生活越来越美好,越来越有幸福感、获得感、自豪感和安全感。中国特色社会主义道路越走越宽广,赢得世界的高度关注和赞誉。新中国70年发展的奇迹告诉我们:团结是铁,团结是钢,团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。

今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标。习近平总书记指出,前进征程上,我们要坚持“和平统一、一国两制”的方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定,推动海峡两岸关系和平发展,团结全体中华儿女,继续为实现祖国完全统一而奋斗。

天下大势,浩浩汤汤,顺之者昌,逆之者亡。中华民族伟大复兴,就是这样的浩浩荡荡;实现祖国完全统一,是民族复兴的必然要求,是中国共产党人的历史任务。没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐!我们相信,有祖国的全力支持,有广大爱国爱港爱澳同胞的共同努力,继续全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,严格按照宪法和基本法办事,香港、澳门的明天一定会更好!我们相信,坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展,深化两岸经济文化交流合作,造福两岸同胞,实现祖国完全统一,是大势所趋、大义所在、民心所向,是任何人任何势力都无法阻挡的!

纵横万里皆兄弟,一脉同胞古相属。以国家统一为福,是中华民族千百年来自身历史中得出的价值观。在新的征程上,我们要高举团结的旗帜,紧密团结在党中央周围,巩固全国各族人民的大团结,加强海内外中华儿女的大团结,增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的大团结,凝聚成一往无前的力量,推动中华民族伟大复兴的航船乘风破浪、扬帆远航。

中华民族的昨天,雄关漫道真如铁;中华民族的今天,人间正道是沧桑;中华民族的明天,长风破浪会有时。踏上中华民族伟大复兴的新征程,一个属于全体中国人的新时代已经到来。让我们精诚团结、携手同心,共担民族复兴的责任,共享民族复兴的荣耀!

(作者为同济大学财经研究所所长、教授,上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心副主任)

中国的明天必将更加美好

学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立七十周年大会上重要讲话系列评论之六

石建勋

壮丽70年 奋斗新时代

从不见人影的芦苇荡到面向全球的自贸区

■ 新中国首个“境内关外”保税港区历经华丽蜕变,各项改革任务全面落地深化。从上海外高桥保税区所在地往东望去,一艘艘巨轮满载货物驶向全球;向西回眺,一棟栋因贸易而兴的高楼鳞次栉比……

▶ 刊第五版

关注国庆假期

长假步入尾声,上海迎返程高峰

▶ 刊第二版

新时代奋斗者

王振富带领团队以专业、高效、亲和的服务,保障特斯拉等一批国内外重磅产业项目落户

临港“店小二”跑出一个又一个“临港速度”

■ 本报记者 祝越

今年1月7日,特斯拉上海超级工厂在临港开工建设,上海临港产业区经济发展有限公司党委书记、董事长王振富和他的团队松了一口气,多年的准备终于迎来最大收获——这是中国新能源汽车外资股比放开后首个外商独资项目,也是上海有史以来最大外资独资制造业项目。那一刻,上海临港惊艳了世界!

走进这个与特斯拉沟通最多的临港团队,专业、高效、亲和是给人最深刻的印象,他们先后引入寒武纪、科大讯飞、积塔半导体等国内外重磅产业项目,跑出一个又一个“临港速度”。眼前的王振富信心满满:“通过我们这批临港人的

不懈奋斗,新片区必将飞出新的金凤凰。”

极致速度,引入特斯拉的背后故事

这个国庆长假,特斯拉工厂前的柏油路基本铺设完毕,王振富仍在单位守候着企业的随时来访,他还在思考着如何为特斯拉提供后续的精准服务,“今后员工规模已达1万多人,合理安排他们的食宿和交通,需要各方进一步沟通。”

短短一年时间,特斯拉项目从引进、开工建设到投产,这在全球大型制造业内几无先例。特斯拉创始人马斯克在不同场合反复提到上海服务和临港速度,“中国的发展速度和办事效率令人印象深刻,很难想象能在如此短时间内完成开设一家汽车工厂的全部程序。”▼ 下转第三版

人物小传

王振富,1964年生,现任上海临港产业区经济发展有限公司党委书记、董事长。他是推动产业发展和城市更新的一线指挥员,肩负着上海科创中心主体承载区规划蓝图在临港落地的使命责任。他是优秀国企干部,十六年来担任过临港集团下属七家子公司的主要负责人,为推动临港地区产业发展和城市更新作出贡献,曾获上海市劳动模范、上海市建功功臣、上海市国资委优秀共产党员、上海市工商领军人物等荣誉称号。



王振富(右)与企业代表洽谈。(临港集团供图)